EM II (GRADO) ORIGINAL. Septiembre 2014
Material: Calculadora NO programable. Duracidn: 2h.

CUESTIONES
Cuestion 1 (7 punto)
Corrientes de imanacion (magnetizacion): origen, expresion matematica, conveniencia de su
introduccion.

Cuestion 2(7 punto)

En electromagnetismo, la determinacion de los campos E y B se puede realizar mediante
los potenciales A y V. a) Indique las relaciones basicas entre los potenciales y los campos.
b) ;Definen estas relaciones de forma univoca a los campos? Explique y justifique. c¢) Sefale
las ventajas de esta utilizacion de los potenciales. (7 punto)

Cuestion 3 (7 punto)

En la incidencia normal de una onda plana sobre la supercicie de separacion de dos medios,
explique, basandose en las condiciones de contorno, por qué es necesario que ['=-1en la
frontera entre un dieléctrico y un conductor perfecto.

Cuestion 4 (7 punto)
En el ambito de la radiacion electromagnética describa lo que se entiende por regidon de
campo lejano y qué caracteristicas tienen los campos de radiacion en esta region.

PROBLEMAS
PROBLEMA 1 (3 puntos)
Un hilo conductor ideal de longitud L pende de un soporte en el punto 0 (figura 1). Se hace

girar el hilo a velocidad angular constante o, alrededor del eje 0z formando un angulo B con
¢éste, en presencia de un campo magnético

Determine, por este orden: A) la fuerza magnética sobre los electrones del hilo en
movimiento; B) el campo eléctrico en un punto del hilo; C) la fuerza electromotriz inducida
en los extremos del hilo; D) el valor del d&ngulo que haria méxima la fuerza electromotriz.
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Fig 1



PROBLEMA 2 (3 puntos)

Un submarino estd encallado a una profundidad de 100 m. El técnico de comunicaciones
sabe que se encuentra justo debajo de una ruta maritima de manera que puede enviar una
sefal de socorro. El mensaje es transmitido mediante una sefial (onda plana) de 2.25 kHz.
Ahora bien, el umbral minimo de densidad de potencia que es capaz de detectar el sistema de
comunicaciones de los barcos es de 20uW/m”.

Si el submarino es capaz de emitir una sefial de amplitud E, =10 V/m, ;conseguira hacer
llegar el mensaje de socorro a algin barco? Razone la respuesta y determine: a) la densidad
de potencia emitida por el submarino y b) las expresiones del campo eléctrico y magnético
en funcion del tiempo, en un punto cualquiera entre el submarino y la superficie del mar.

Los parametros constitutivos del agua del mar para esta frecuencia son: &, =81; w, =1y o =4
S/m. Datos: ¢, =8,85- 10" F/m yV U= 47-107 H/m.
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PROPAGACION LIBRE
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PROPAGACION GUIADA
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Modos TE Modos TM
H, = H, cos (m;rx) cos (mbrTy) e 1Bz E, = E, sin (m;rx) sin (mbrTy) e Pz
Nx = ]Z)_CZM (n%) H, cos (m;rx) sin (m;y) e~ 1Bz E‘x = _kaﬁ (n;n) E, cos (m;rx) sin (ni) e 1Bz
E, = _{:;M (%) H, sin (m;rx) cos (%) e~IiBz E, = %Czﬁ (ann) E, sin (m;rx) cos (nb;y) e JBz
Hx = _Ey/ZTE Hx = _Ey/ZTM
I:fy =FE./Zrg Hy = Ey/Zry

Zrg = /1= (fc/f)?

Zry =1 = (fe/f)?

2 2 2
Cavidad resonante frrmp = u;”’\/(%) +(§) +(§)
RADIACION
T _ Pint . _ L Tf U
D Qp Ae = Si ’ Rper "~ 2ma+ o
Dipolo corto:
~_’\/"o e —jkr ] ~ -7]_0 e—jk‘l" . . — _E_@
A=12_-1,l ; Eg=j_lolk——sin® ; H, =
2
D=15 ; Ae:ﬁ_
81

Antena dipolo de media longitud de onda:

~ . cos(=cos 0 e Jkr ~ E

EB =]6OIO[ (szinB )] . ; H¢ = T]_j
2

D=164; A, =2L
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